

Моментальное мышление в маджонге [zeRo]

Глава 4. Вырывайтесь вперёд! Особые моментальные техники

Момент 47. Оценка качества ожидания противника

В этот раз я представляю вам технику, которая будет полезна против чужого риичи в середине раздачи.

Игроки всегда стремятся получить в темпае хорошую форму ожидания, поэтому при заходе **4 пин** к **13 пин** практически всегда следует сброс **1 пин**. Но, с другой стороны, важна также и скорость сбора, поэтому при получении темпая с ожиданием в канчан **13 пин** часто сразу объявляют риичи, хотя форма ожидания плохая.

Основной фактор оценки ожидания – круг объявления риичи. Грубо говоря, шанс на хорошее ожидание в руке с дабури ниже 30%, для более поздних риичи вероятность возрастает с каждым кругом.

Признаки плохой формы ожидания:

- не было сброса формы, которая могла стать сетом
- в дискарде мало центральных тайлов
- риичи объявлено на сбросе краевого тайла (1289)

Чем больше присутствует признаков из списка, тем выше вероятность плохой формы ожидания. Однако следует понимать, что это именно вероятность – в любом случае нет гарантий что оценка верна.

В противоположность, есть признаки, которые просто гарантируют хорошую форму ожидания у противника:

- сброс якухайной пары
- сброс рямена
- сброс формы с дорой

Против плохого ожидания легко рисковать, при этом стоит опасаться судзи-ловушек и танки или сямпонов на тайлы достоинств. Против хорошего ожидания рисковать уже опасно, зато можно без лишнего беспокойства защищаться по судзи.